CME — Cexua “Mztok”
KOJEAHO MATEMATHYECKO ChCTE3AHHE — 10.12.2023 1.
7 ®xnac

Bpemero 3a peurasane ¢ 40 MunyTH,
Pernament: Beska sagaua ot 1 3o 20 umMa caMo elH TiPasuiien OTFOBOP OT YeTHPH BBh3MOXKHHE (0T0ena3ann ¢ a), 6), B), ).
3anaun 21. u 22, Tps6Ba ga Guaar nogpobHO pelieHH. 3aa9uTe oT | Jo 5 ce onenasar ¢ no 2 TOHKK; 3a8a48 oT 6 10 10—¢
no 3 rouxH; 3anauu ot 11 Ao 15 — ¢ no 4 touku; 3agaun ot 16 10 20 — ¢ no 5 TOYKH; 3adauu 21 u 22 — ¢ to 15 Touky.
Makcumankust 6poii To4xn e 100. Henpapunny pemenna u 3anauu 6€3 0TroBop ce oLeHsBar ¢ 0 Touky,
Opranpzaropure Bu noxenapat yenex!

1. Ha napty 3a poxaen jieH nMa OajlonK, Karto BCEKH ocMu 6anoH e cuH. Konko NPOLEHTA OF BCHYKKM DanoHH ca
cunu?

a) 1,25% 6) 7% B) 9% r)12,5%

2. AsTomobun TpsiGea na naMune 250 k. Tol ce IBHXH X yaca cbe ckopoct 50 km/h m y waca cbe cxopoet 75km/h.
[TeT8T, KOHTO MY OCTaBa Ja M3MHHE, CE NIPECMSTa Ype3 u3pasa:

a) 250 — 50x + 75y 6) 250 ~ 50x — 75y B) 250 —x +y r) 250 + 50x — 75y
- . —3%+28

3. CrofiHocTTa Ha u3pasa |—2 + 0,5} — ~=="— e pagna ua:

a)-10,5 0) 1,5 B) 7.5 r) 10,5

4. Ot ecTectenyTe uncaa oT 1 1o 20 BKAIOYMTERNO N0 CAYYAEH HAYMH ¢ u3bpano eaHo yueno, Kakea e
BCPOATHOCTTA M3OPAHOTO YKCTIO /14 € CHeTABHO?

2 9 3 i1
a) g 6)“2-'6 B) g l’)“Z—O

5. KopenwT Ha ypaBuennero (x + 3)2 — (x - 2)2 = 8x — 3 e
a) — 4 6) —1 )1 ;-~)4-:;

6. Mapwan u Yeitc Sosancanu sacgHo orpajata Ha TAXHaTa Kuina. M3sectio e, ue Mapiuan cam Moxe na Gosauca
orpajara 3a 4 uaca, a Yefic —3a 6 waca. Hamepere koiiko mpouenta oT orpajata ¢ Gosaucan Mapian.

a) 40% 6)50% B) 60% ry72%

7. Axo 120% ot uenara Ha sxe ¢ 78 nepa, To 70% 0T HeHaTa HA AKETO e:

a)45ae 1 50ct 6G) 54an u 60cT B) 63nB u B4cr r} 7218 u 80ct

8. AKo x = a — 3. 10 Kol OT AaicHUTE MHOFOUACHY € THAIECTBEHO pasex Ha x? + 3x?

a)a® —3a + 6 8)a’+3a—-12 B) a’ — 3a rYa®—3a+ 18

9.Akox +y =7wu x? +y? = 31, ro croiiHoCTTa Ha NPOH3BEAECHHETO X. V ¢:

a)7 )9 B} 14 r)24
6,8.3%-15,6.37

10. Akom = --~—é~(——;)——— TO M1 € pelleH e Ha YPaBHEHHETO!
35 1—=
2

a) [x+32/=0 6y x?+32x =0 B)x + 1,2 =0 N{x =32} x*+1)=0

1. Touka P ¢ Bp1peiuna 3a orceukara MN, kato MP = 6 em w MN: MP = 20:3. JbmxuHaTa Ha orceukara PN e:
a) 24 cm 0) 34 em B) 40 cm )46 cm

12, Oxonnutre ¢TeHM HA NPABWINA HECTOBIBIHA IPU3MA €A KBAAPATH K cOOPBT OT BCHYKMTE fi préose e 90 cm.
Hamepere obnkonkata Ha eHa 0T 0OCHOBMTE Ha NPHU3MAaTA.

a)5cm 06) 30 cm B) 45 cm r) 60 cm



7 5 5
13. Konxo oT koeduuuedTre B HOPMANHHA BWJ HA MHOIOYJEHa Z(x —- 1)2 - -2-(x - 2)2 + 3 (x — 3)2 ca

uea#d yrena?

a) 3 6) 2 B) | 1) 0

14. Ako a® + 2ab + 2b* — 6b + 9 = 0, 7o cToiiHocTTa ha uapasa A = (a + b — 1)2023 ¢,
#) =3 6) -1 B) 1 r 3

15. CrpannTte Ha NMPaBObIbIHMK CE OTHACAT KAKTO 3:2. AKO HAMAIHM BCAKA OT THX ¢ 5 cMm, JHIICTO 1WE HaMaiiee ¢
225 em?, OBMKOKATA HA NPABOBTBIHIKA ¢
a) 60 6) 80 B) 100 r) 120

16. CroitHocTra Ha uspasa (2° + 1)(2% 4 1)(22 + 1)(2 + 1) e parna na:
a) 216 — 1 6y 21+ 1 B) 2842 +22+3 r) 232

17.Ako 3x+2y=3 u 2y—3x =2, To croiiHocTTa Ha n3paza 9x’ —4y° +4ye:
a) -6 6) —1 8) 5 r6

18. Ha cxnua B mamab 1:5000 e aaeH ueprex na npaBosrbieH yuacrsk. Jluiero Ha NPaBObLIBIHMKA Ha CKMLATA
e 30 cm?. Konko fexapa e B IeHCTBUTCAHOCT IOIITA Ha yaactTeka?
ay75 6) 150 8) 250 r) 300

19. B npaBobIbiHa KOOpAMHaTHA cucTeMa Oxy ¢ eMHNYNa OTcedKa 1 om e fazien xeagpar ABCD, kato A(1; 7)u
B(23;3). Hamepete nuUeTO Ha AaNeHNa KBajapar.
a) 500 cm? 6) 523 cm? B) 529 cm? ) 576 cm?

20. KareTute Ha APaBobIbien TPUBIBIHNK C& OTHACAT KaKTO 5:12. AKO NepHMETHPBT MYy € 65 ¢m, TO KOJIKO
CaHTHMETPa € AbJira Hall-ManKara My BUcouuHa?
a)8 cm 0} 9 cm B} 10 cm ry 12 ecm

Ha zaoauu 21. u 22. nanunieme novtHume pewenua ¢ neodxooumunme 060cnoexu.

21, Or rpap A 3a rpag B B 8 yaca 1o eiuH M CLI 76T TPBIHATM KAMHOH CBHC ckopoct 60 km/h n aeTobyc cne
cxopoet 80 km/h. KamnonsT cnpan 3a 60 Muanyrs ua GensunocTannus C ¥ Hochke MPONLILKHI KbM B che CKOPOCT
50 km/h. AgToOycwr npuctiraan B B i ciiea npectoit o1 15 MEBYTH Hoen 06paTHO KM A che ckopoet 75 km/h.
Toii ce pasmunan ¢ xamuona B rpaa D, namupaul ce na paBHy paszcrosuus oT B 1 C, ClIef KOETO KaMMOHBT
npuctTuruan 8 B, a aprodyest - B A. Axo C e na paBnun pascroanua ot A u B, namepere:

A) Pa3CTOAHHETO MEXKAY TpagoBeTe A u B;

B) B x01Ko Haca aRTOOYCHT € CpeiiHal KaMHOHA,

22. Jlagenm ca ypaBHeHHATA

(1) x+D(x—-3)+9 = 6x—x2 u (2) |6x—3]—-125= |0,5— x|

A) Pewtere ypaBHennsTa.
b) Axo p e nnponseeieHHETO OT KOpeHUTe Ha ypaenenue (1), a q e cGOpbT OT KOpeRnTe Ha ypasHenue (2)

TO cpanete cTofinoctra Ha n3pasa M = [p — g| ¢ naii-romamara eroiinoct ma uspasa N = —y? — 4y — 1.

£l



branka 3a orrosopu — 10.12.2023r.

.................................................................... VURIMHIE oo vee i rpal
3an. Ne OTT. OTT. OTT.
1 a O B
2 a 0 B
3 a o B
4 a 0 B
5 : ) B
bpo#i BepHn otroropu X 2 TOUKa =  TOYKH
3an. Ne OTT. OTT. OTT. OTT.
6 a o B r
7 3 b B r
8 a 5} s r
9 a % B r
10 a | 6 B
bpoli BepHU oTroBopH X 3 TOYKH =  TOUKH
3an. Ne OTr. OTT. OTT. OTT.
11 a D B I
12 a O B I
i3 a 6 : r
14 a € B r
15 a } 6 : r
bpoii Bepuy otroBopi X 4 TOUKM = TOUYKH
3aa. Ne OTT., OTT. OTT. OTT.
16 4§ B r
17 a 0 B r
18 6 B r
19 ] B r
20 a J 6 : r
Bpoii BepHU oTroBOpH X5 TOYKM =  TOYKH
3aj1.Ne TOYKH
21
22

Obuy bpoii ToukHy:



2L

A) 3a osnauagane e 0T C no D e x, JC: x>0

3a n3passBabe Ha pasCTOAHUATA: Sep = Spp = X, 5S40 = Spe = 2X,S4p = 4x 1,5
3a u3passBane BPEMETO Ha KaMHOHA 10 cpellata ¢ agtobycap D —f = —2—;5 + EJ'CE +1 5
- 4x X 15
3a n3pa3zsBaHe BPEMeTo Ha aBTodyca JIo CPeIaTa ¢ kaMuoHa B Dt = wteto )
3a ChCTaBSHE HA YPARHCHHETO — Bplpg=842,0
- 60 50 80 75 60 2

3a peusapaHe Ha YPaBHECHHETO 2
3a HamMupaHe KOpeHa Ha YPaBHEHHETO X = 75 0,5
3a HaMMpaHe pascTosHueTo ot A 1o B~ S5 = 4.75 = 300 km 1
b) 3a namupane ppesmeTo Ha apToGyCa 10 cpemiaTa ¢ KaMUOHa ~ ¢ = 53909 + ;-2— + -}% = 5 yaca 2
3a onpeaenste BpeMeTo Ha cpemata — 8 + 5 = 13 uaca. 1
22,
3a permasaite Ha ypasnenne (1) (x + D)(x - 3)+ 9 = 6x — x? 5

— Hosupax?—4x+3=0 2T.

—~ Mo npeacraesibe epB BHAa (x —3)(x— 1) =0 2T

~  Onpezeasne na kopeunre x; = 3 x, = 1 2*0,57.
3a pemapane Ha ypasnenne (2) |6x — 3| — 12,5 = (0,5 — x| 4

- Josupa|x—05] =25 3T.

~ Omnpenensine Ha KopeHuTe x; = 3 x, = —2 2%0.51.
3aonpenenssHe Hap =3 ng = 1 2*0.5
3aompepensienaM = [p—~¢g| = |3 - 1] =2 0,5
3a onpepensne na HFCwa N = —y?% — 4y — 1, HI'C=3 4
3acpaBugBaHe 2 <3 = M <N 0,5




